



**ВЫХОДИТ  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНО**

## СЕСТРОРЕЦКИЙ РУБЛЬ

В нумизматических коллекциях самаркандского государственного музея истории культуры и искусства Узбекистана имени А. Икрамова хранятся уникальные монеты. К таким монетам относится и «сестрорецкий медный рубль» весом без малого килограмм, а точнее 919 граммов. Вот краткая история его появления.

В 1769 году впервые в России были выпущены бумажные деньги — ассигнации. Их размен производили специально

учрежденные банки в Петербурге и Москве. Под обеспечение ассигнаций в банк передавалось определенное количество золотой, серебряной и медной монеты.

Выпуск ассигнаций предполагал облегчить обращение медной монеты. С этим была связана попытка создать крупную медную монету достоинством в один рубль, которую намеревались разменивать ассигнациями.

Был изготовлен и утвержден рисунок штампа, чеканку руб-

ля поручили Сестрорецкому монетному двору при Сестрорецких оружейных заводах.

Но эта попытка не увенчалась успехом. Отчеканили лишь 10 пробных медных рублей. Их предполагалось использовать для банковского обеспечения ассигнаций (пуд медных денег — шестнадцать рублей)

Сестрорецкий медный рубль — большая редкость. Для истории нумизматики России XVIII века он представляет определенный интерес.